
中国电子科技集团 笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、青藏高原有“世界屋脊”之称，它的形成是由哪两个板块碰撞引起的？（　　）

 A． 印度板块和太平洋板块

 B． 印度板块和欧亚板块

 C． 太平洋板块和南美板块

 D． 太平洋板块和欧亚板块

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，青藏高原是中国最大、世界海拔最高的高原，分布在中国境内的部分包括西南的西藏自治区、四川省西部以及云南
省部分地区，西北青海省的全部、新疆维吾尔自治区南部以及甘肃省部分地区。其形成原因是印度板块与欧亚板块相碰撞。

2、国家行政机关利用公文表彰先进，这是公文（　　）功能的体现。
 A． 依据和凭证

 B． 领导和指导

 C． 宣传和教育

 D． 联系和关照

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，公文的作用有：①明发传令，指挥工作；②联系公务，沟通感情；③宣传教育，引起舆论；④记录记载，以为凭
证。表彰先进属于宣传教育作用。

3、基尼系数用来衡量一个国家的（　　）。
 A． 收入分配公平程度

 B． 城乡发展差距

 C． 经济发展水平

 D． 居民穷富程度

『正确答案』
A
『答案解析』
基尼系数，是20世纪初意大利经济学家基尼根据劳伦茨曲线所定义的判断收入分配公平程度的指标。它是一个在0和1之间的
比例数值，越接近0就表明收入分配越是趋向平等，反之，收入分配越是趋向不平等。按照国际一般标准，0.4以上的基尼系
数表示收入差距较大，当基尼系数达到0.6时，则表示收入悬殊。因此A项正确。

4、人类食用的植物中许多含有天然有毒物质，如果误食，就有可能中毒。下列食品中没有毒性的是（　　）。
 A． 青西红柿

 B． 干黄花菜

 C． 鲜木耳

 D． 苦杏仁

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，鲜黄花菜中含有秋水仙碱，秋水仙碱会引起食用者出现咽喉发干、恶心呕吐等现象，干黄花菜经过蒸煮洗晒等加
工，已除掉大部分的秋水仙碱，无毒，一般可以放心食用。A项错误，青西红柿含有龙葵碱，未熟的青西红柿吃了常感到不
适，轻则口腔感到苦涩，严重的时候会出现中毒现象；C项错误，鲜木耳中含有一种叫卟啉的光感物质，人食用后，皮肤对光
敏感性大大增加，因而容易患日光性皮炎、皮疹等疾病，如果食用过多，会引起呼吸道黏膜过敏而发生呼吸困难；D项错
误，苦杏仁的毒性来自于苦杏仁甙水解释放出的氢氰酸，这种物质可以阻断细胞的呼吸链，人过量服用苦杏仁可中毒。
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5、下列语句与哲学原理对应错误的是：

 A．横切牛羊竖切猪，要省力气看纹路——办事要按客观规律

 B．工欲善其事，必先利其器——主观能动性发挥受客观条件限制

 C．破屋更遭连夜雨，漏船又遇打头风——事物发展是前进性与曲折性的统一

 D．不登高山，不知天之高也；不临深渊，不知地之厚也——实践是真理的来源

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查哲学原理，需结合选项具体分析。

A项正确，做事情要按照客观规律，才能更加容易地完成。按照牛、羊、猪的原有纹路进行切割，会更加容易且省力气，遵
循了客观规律。

B项正确，在发挥主观能动性的同时，会受到客观条件的限制。想要完成一件事，如果没有很好的利器就不能很好地完成，表
明了在发挥主观能动性的同时会受客观条件的限制。

C项错误，屋子本来就破了，可是偏偏又赶上连夜下雨。船本来就漏水了，但是又赶上逆风航行。只体现出了事物发展过程中
的曲折性，并未体现出前进性。

D项正确，登高山才知天之高，临深渊才知地之厚，通过实践才能获得真理，说明了实践是真理的来源。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、张某为了要男孩，将妻子刚生下的生重病的女婴扔进小河里淹死。张某应被定为犯有（　　）。
 A． 过失杀人罪

 B． 故意杀人罪

 C． 遗弃罪

 D． 虐待罪

『正确答案』
B
『答案解析』
故意杀人是指故意非法剥夺他人生命的行为。张某明知把婴儿扔进河里必然会导致婴儿死亡，还将该女婴扔入小河淹死，剥
夺了该女婴的生命，符合故意杀人罪的犯罪构成要件。因此B项正确。

7、下列物理学知识表述不正确的是（　　）。
 A． 当分子间的距离过大时，分子间的引力几乎为零，所以说破镜很难重圆

 B． 频率高于20000赫兹的声波称为超声波，超声波有一定的穿透性，B超利用的就是超声波的定位原理

 C． 汽车驾驶室外面的观后镜是一个凹面镜，能使观察范围更大，从而保证行车安全

 D． 墙上的石英钟电池耗尽停止运动，其秒针往往停在“9”的位置，这是由于秒在“9”位置处受到的重力矩的阻碍作用
最大

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，汽车驾驶室外面的观后镜是一个凸面镜，利用凸面镜对光线的发散作用和成正立、缩小、虚像的特点，能使看到的实物
变小，观察范围更大。

8、汉武帝采纳董仲舒的建议，“罢黜百家，独尊儒术”。这里的“儒术”指的是（　　）。
 A． 正统的孔孟学说

 B． 融合了佛教与法家“霸道”学说的儒学

 C． 糅合了道家、阴阳家等学说的儒学

 D． 吸收了佛教、道教等思想的儒学

『正确答案』
C
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